

История МВФ

МВФ был создан в ответ на Великую депрессию и Вторую мировую войну как средство для укрепления валютного сотрудничества, финансовой стабильности и экономического роста всех стран.

1919 год После Первой мировой войны Версальский мирный договор накладывает на Германию обязательства по выплате репараций.

1920-е годы Страны начинают проводить политику «разорения соседа» — например, конкурентное понижение валютного курса; Закон Смута-Хоули о тарифах в США повышает таможенную защиту от импорта сельскохозяйственных товаров для американских фермеров.

1922–1923 годы Полагая, что победит в войне, Германия брала крупные займы. Будучи не в состоянии выплатить репарации, она печатает деньги в массовых масштабах. Свируется гиперинфляция.

1930-е годы Великая депрессия приносит разрушительные экономические последствия. Страны прилагают все усилия, чтобы сбалансировать свои бюджеты. Нарушение торговли.

1931 год Тяжело пострадав от депрессии, Япония оккупирует Маньчжурию — богатую полезными ископаемыми, лесными ресурсами и сельскохозяйственными землями — для разрешения своих внутренних проблем.



Оклейка стен немецкими банкнотами.



Японские войска вступают в Маньчжурию.

1936 год Вступает в силу трехстороннее соглашение (Франция, Соединенное Королевство и Соединенные Штаты), ставящее целью не допустить конкурентного понижения валютных курсов.

1939 год Начало Второй мировой войны.

1944 год На Международной валютно-финансовой конференции в Бреттон-Вудсе, штат Нью-Хемпшир, США, выработаны Статьи соглашения МВФ и Всемирного банка при участии сорока четырех стран.

1945 год Окончание Второй мировой войны.

1947 год Начало деятельности МВФ. Франция становится его первым заемщиком (25 млн долл. США). Создано Генеральное соглашение о тарифах и торговле — международная торговая организация.

1952 год МВФ одобряет предложения относительно договоренностей о кредитах «стэнд-бай», предназначенные для оказания странам помощи в решении краткосрочных проблем финансирования платежного баланса.

1963 год МВФ создает механизм компенсационного финансирования для оказания помощи странам, пострадавшим от колебаний мировых цен на сырьевые товары.

1967 год МВФ утверждает план создания СДР (специальных прав заимствования) — нового международного резервного актива — для поддержания фиксированных валютных курсов. План реализован в 1969 году в качестве первой поправки к Статьям соглашения МВФ.

1971 год Соединенные Штаты заявляют о прекращении покупок и продаж золота для расчетов по международным операциям. Паритеты и конвертируемость доллара — важнейшие черты Бреттонвудской системы — перестают существовать. Перебалансировка валют промышленно развитых стран и повышение цены на золото. МВФ вводит временный режим центральных курсов и более широких маржей.

1973 год Начинает действовать всеобщая система плавающих курсов основных валют. Первый глобальный нефтяной кризис.

1974 год Комитет двадцати стран (К-20) по реформе международной валютной системы приходит к соглашению по программе, призванной содействовать развитию валютной системы. Приняты руководящие принципы регулирования плавающих валютных курсов. По рекомендации К-20 вводится механизм расширенного кредитования МВФ, позволяющий МВФ поддерживать среднесрочные программы экономической политики.



Архитекторы Бреттонвудской системы Джон Мэйнард Кейнс и Гарри Декстер Уайт.

1976–1978 годы Заключение договоренностей о кредитах «стэнд-бай» с Соединенным Королевством, Италией и Испанией; впоследствии договоренностей с промышленно развитыми странами не заключалось.

1978 год Вторая поправка к Статьям соглашения МВФ наделяет государства-члены правом самостоятельно выбирать валютный режим. На МВФ возложена обязанность проводить «тщательный надзор» за экономической политикой государств-членов.



Автомобилисты Лос-Анджелеса выстраиваются в очередь за нормированным бензином.

1986 год МВФ создает механизм финансирования структурной перестройки для предоставления льготной помощи на цели финансирования платежного баланса бедным странам, что явилось отражением сдвига в структуре кредитования от промышленно развитых к развивающимся странам, начавшегося в конце предыдущего десятилетия. После заключения странами Группы семи соглашения в отеле «Плаза» в 1985 году МВФ призывает к усилению координации экономической политики в целях улучшения функционирования системы плавающих валютных курсов.



Сбор урожая в Танзании.

1987 год МВФ создает механизм расширенного финансирования структурной перестройки (ЕСАФ).

1989 год МВФ укрепляет стратегию в отношении долга развивающихся стран, одной из основных черт которой является сокращение долга.

1979 год Второй нефтяной кризис.

1982 год Мексика испытывает трудности с обслуживанием своего долга, которые вызывают долговой кризис.

1985 год МВФ и Всемирный банк поддерживают инициативу в отношении задолженности, предусматривающую проведение стабилизации должниками, увеличение и повышение эффективности кредитования многосторонними банками развития и расширение кредитования коммерческими банками.

1989 год Падение Берлинской стены. МВФ укрепляет стратегию по решению проблем, связанных с долгом развивающихся стран, главным пунктом которой является сокращение долга.

1990-е годы По мере роста интеграции стран и сообществ во всем мире благодаря торговым и финансовым потокам и трансграничному движению трудовых ресурсов и технологий наступает новая эпоха глобализации.

1991 год Распад Советского Союза и Югославии.

1992 год Утверждено вступление в члены МВФ первых из бывших стран с централизованным планированием экономики.

1995 год На смену Генеральному соглашению о тарифах и торговле приходит Всемирная торговая организация.

1996 год Одобрена совместная инициатива МВФ и Всемирного банка в отношении долга бедных стран с высоким уровнем задолженности.

1997 год В Таиланде начинается финансовый кризис, распространившийся на другие страны Азии.

1998 год Финансовый кризис поражает Россию.

1999 год Бразилии не удается устоять перед финансовым кризисом. МВФ и Всемирный банк принимают новый подход к оказанию финансовой поддержки странам с низкими доходами, центральным звеном которого являются собственные стратегии стран по сокращению бедности. ЕСАФ заменен на механизм финансирования на цели сокращения бедности и содействия экономическому росту.

2000 год Аргентина и Турция переживают финансовые кризисы.

2001 год В ответ на террористические нападения 11 сентября МВФ расширяет усилия по борьбе с отмыванием денег и финансированием терроризма.

2003 год Одобрен совместный проект МВФ и Всемирного банка по мониторингу мер политики и мероприятий, необходимых для достижения Целей в области развития на рубеже тысячелетия (включая цели в области сокращения бедности, обеспечения всеобщего начального образования и снижения детской смертности) к 2015 году.



Разрушение Берлинской стены.

Класс в танзанийской школе.

